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2020年度研究课题
一、全球城市发展报告研究系列
本年度全球城市发展报告的主题为“全球化的城市资产”。全球城市在其演变和发展过程中，往往会形成和累积起面向全球的庞大规模的城市资产。这种全球化的城市资产，既是增强“四大功能”的基础性资源，又是会给其所拥有或控制的城市带来预期经济利益的重要资源。深入研究与探讨全球城市拥有或控制的全球化的城市资产，有助于揭示全球城市发挥其独特作用所必备的资源条件，系统梳理和盘点已经形成和沉淀的城市资产规模，盘活城市资产存量，补充和完善城市资产增量，构建城市资产合理结构，提高城市资产运营效率，对上海建设卓越的全球城市有重大的理论意义和现实指导性。
（一）研究题目
1、全球城市与全球化的城市资产 
依据全球城市理论及其全球城市发展背景，阐述全球城市内生性形成的基于全球化的城市资产，分析全球城市与全球化的城市资产之间的内在互动关系，界定全球化的城市资产的基本内涵，刻画这一城市资产不同于一般城市资产的特殊属性，构建全球化的城市资产体系及区分主要类别，探索全球化的城市资产的主要度量标准和评估方法，描述全球化的城市资产的动态演化过程。
2、全球化的城市资产重新定位
从全球城市角度重新审视城市资产，主要分析全球化的城市资产在发挥全球城市功能（特别是“四大功能”）中的基础性作用，深入挖掘城市资产管理与运营中存在的主要问题及深层次原因，研究城市资产如何在发挥全球城市功能中的重新定位，并提出相应的基本思路和重大举措。
3、推进城市资产的生命周期管理
从城市建设与更新角度阐述城市资产生命周期，研究城市资产生命周期中不同阶段的主要特征以及阶段更替的规律性，分析通过城市建设如何导入和积累全球化的城市资产，通过城市管理如何有效地营运全球化的城市资产，通过城市更新如何优化全球化的城市资产，并提出相应的对策思路。
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]4、提升城市土地资源开发利用效能
从全球城市的全球化战略空间角度阐述城市土地资源开发利用的特点（包括对空间的特殊需求、空间形态的密集性、国际性的房地产市场等），研究在全球城市发展和转型升级中城市土地资源开发利用的变化及其不同阶段，梳理和归纳城市土地资源开发利用的不同模式及其成效，分析城市土地资源开发利用中存在的主要问题及深层次原因，并提出城市土地资源有效开发利用的基本思路及对策建议。
5、推进城市人力资源结构性调整
人力资源作为重要的全球化的城市资产之一，在全球城市中居有特殊地位。从全球城市经济结构和产业结构变迁角度阐述与此相适应的城市人力资源结构，分析城市人力资源结构性变化的趋势，研究城市人力资源结构性调整的主要方式及途径，分析城市人力资源结构性调整中存在的主要问题及深层次原因，并提出相应的对策思路。
6、深度拓展城市网络连通性
从全球城市作为全球网络核心节点角度阐述城市网络资产的重要性，分析城市网络资产的基本构成及其运作条件，研究如何构建全球城市网络及其主要途径以及如何维护和拓展城市网络的主要方式，分析在集聚功能性机构、建设开放门户与枢纽、构建网络平台、促进网络流量中存在的主要问题及深层次原因，并提出相应的对策思路。
7、加速扩充城市科技资产规模
从全球城市建设具有全球影响力的科创中心角度阐述城市科技资产的地位和作用，界定城市科技资产的基本内涵及主要构成，研究城市科技资产积聚和积累的主要渠道及其方式以及城市科技资产管理与运营机制，评估城市科技资产收益，分析城市科技资产管理与运营中存在的主要问题及深层次原因，并提出相应的对策思路。
8、加强城市文化资产保值增值
从全球城市迭代升级趋势及要求阐述城市文化资产重要性及其作用，分析与全球城市发展相匹配的城市文化资产类型，界定城市文化资产的基本内涵及其特点，研究城市文化资产管理与运营模式及其机制，探讨城市文化资产如何保值增值，分析城市文化资产管理与运营中存在的主要问题，并提出相应的对策思路。
9、充分运用城市信息资产
从全球城市作为主要信息源和信息扩散地角度阐述城市信息资产的重大意义，界定城市信息资产的内涵及主要类型和载体，研究信息资源转化为城市信息资产的主要技术手段及方式和途径，研究城市信息资产管理与运营的模式及其机制，分析城市信息资产管理与运营中存在的主要问题及深层次原因，并提出相应的对策建议。
10、加大城市生态环境资产积累
从全球城市对生态环境要求角度阐述城市生态环境资产属性，结合发挥全球城市“四大功能”界定城市生态环境资产的主要科目，探索采用相应的标准对城市生态环境资产进行评估，分析城市生态环境资产管理与运营中存在的主要问题及深层次原因，并提出相应的对策思路。
11、精心打造城市品牌资产
从全球城市具有强大吸引力和影响力角度阐述城市品牌资产的重要意义，研究与全球城市地位相适应的城市品牌构成及其特点，探讨打造城市品牌的主要方式及其传播途径，研究城市品牌资产管理与运营机制，分析城市品牌资产管理与运营中存在的主要问题及深层次原因，并提出相应的对策思路。
12、深入挖掘城市治理制度性资产收益
从发挥全球城市“四大功能”角度阐述对城市治理提出的系统性要求，揭示城市治理作为一种制度性资产在全球城市运作和发展中的重要性，界定城市治理制度性资产的内涵及其主要分类，重点研究政府管理效能、公众参与度、营商环境、城市安全、社会关系协调等方面内容，比较及找出存在的主要问题及深层次原因，并提出相应的对策思路。
（二）基本要求
这一专题研究要求：（1）突出全球化的城市资产在全球城市发挥“四大功能”中的重要性及其作用，强调全球化的城市资产特殊属性，并且是全球城市共同具有的基本属性，而不是泛泛谈论一般的城市资产。（2）对全球化的城市资产界定及其阐述，要有相应的理论依据及现实背景铺垫，对各种类型的城市资产动态变化进行基本描述，深入分析不同类型城市资产的内涵及其功能设置，构建相应的度量指标进行价值评估，分析存在的问题及其原因，提出相应改善思路与对策建议。（3）进行国际比较，借鉴国际经验，特别是通过典型案例的剖析，反映全球化的城市资产运营和管理的新动态和新发展。
二、全球城市案例研究系列
本年度全球城市案例研究主要聚焦“全球化的城市资产”这一主题。通过典型案例分析，深化全球化的城市资产在全球城市发挥“四大功能”中的基础性作用，借鉴国外城市资产管理与运营的经验，展望全球化的城市资产动态演化趋势。
（一）案例选题
围绕本年度全球城市发展报告的选题，自主选择国内外（以全球城市为主）典型案例。审报者必须说明所选案例的依据及其典型性，比较详尽地表明案例研究的主要内容以及资料来源和技术手段，以供专家评审遴选。拟入选10个典型案例。
（二）基本要求
案例研究必须具备以下要件：（1）背景介绍，包括自然人文条件、历史沿革、当时面临的挑战与机遇，特别是那些具有共性的问题等，阐述其变革的重大意义和迫切性。（2）详细阐述其发展过程，包括遇到的困难及如何解决困难、贯彻了什么样的发展理念、运用什么样的发展模式，采用什么样的发展（开发）机制及相关政策、解决了哪些主要问题等。（3）揭示其所具有的特色，评估其取得的成效，总结其值得学习借鉴的经验与教训，抽象出一般性的理论观点。（4）对其未来发展的预测与展望，揭示其发展前景。
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