技术交底材料模板-机械结构类2
	一、题目

一种环保型垃圾处理箱


	一、现有技术

    要求介绍与本题目技术方案相关的现有技术的发展情况，客观地指出其存在的缺点。

1996年我国城市生活垃圾年产量突破1亿吨，2001年城市生活垃圾年产量达1.4亿吨，2004年达1.6亿吨，占世界垃圾总量的32％，估计2010年城市垃圾年产生量达2.1亿吨。随着城市居民的增加和生活水平的提高，相伴而来的是城市生活垃圾以每年4.8％的速度逐年增长。全国660多座城市中，有2/3处于垃圾包围之中，在追求现代化的同时，应该如何破解“垃圾围城”的窘境，如何减少垃圾的产生量，如何健康、科学、有效地处理城市生活垃圾，如何使城市生活垃圾达到无害化、资源化、减量化目标，这些已成为现代城市环境保护中十分突出且必需解决的问题。
目前，世界各国对城市生活垃圾通常采用填埋、堆肥和焚烧三种处理方法。其中堆肥法就是依靠自然界广泛分布的细菌、放线菌、真菌等微生物，有控制地促进可被生物降解的有机物向稳定的腐殖质转化的生物化学过程。从三种方法的原理及具体运行时的方式、优缺点进行比较，可以清楚地表明，三种方法在投资、用地、长期维护、二次污染的产生和治理等方面各有利弊。其中填埋和焚烧占地面积大且投资费用高，如1座日处理垃圾100吨的焚烧炉，仅设备投入就要1300万元；一座日处理垃圾1500吨的卫生填埋场，使用15年的预计投资1.5亿元，且占地面积也很大，这与我国集约节约利用土地资源相违背，因此，这两种方法均因投资大、管理费用高且浪费宝贵的土地资源不易推广。
城市生活垃圾中有机垃圾占60％～70％以上，它是一种宝贵的资源。近年来随着人们生活水平的提高，垃圾中有机物所占比例也呈上升趋势，同时，我国绝大部分土壤缺少有机质，肥力较低，而垃圾的堆肥化处理，具有良好的减量化和资源化效果，能很好地充分利用有机资源、培肥土壤地力，因此，生活垃圾堆肥化处理应是垃圾处理的发展方向。
城市生活垃圾的堆肥化处理可以通过两种措施进行，一是采用垃圾分类收集，集中处理的方式；二是生活垃圾家庭分散堆肥处理。我国实施城市生活垃圾的集中堆肥化处理时存在若干问题。由于我国的垃圾分类收集管理制度有待进一步完善，生活垃圾分类处理还未有效推行，普通生活垃圾中混合收集有大量的可腐解物(厨余、动植物残体、排泄物等)与不可降解物(橡塑类、玻璃、金属、灰渣、砖瓦等)，所以进行生物工程堆肥化处理之前还需要严格的进行筛分，而且堆肥完成后仍有10％的不能发酵成分需作填埋或焚烧处理，这样导致了堆肥化处理垃圾的环保节能效果不能够得到完全发挥，同时又增加了相应的垃圾处理费用。所以采用第二种生活垃圾堆肥化处理措施，即生活垃圾家庭自主堆肥处理，从源头上消灭生活垃圾，更加符合我国目前国情和环保节能的要求。与此同时，采用家用堆肥技术进行生活垃圾处理，不仅为家庭解决了生活垃圾处理困难、异味重和滋生病菌害虫的问题，而且获得的有机肥料可以用来种菜、养花以及进行其他园艺活动，经济又环保。而推广家庭分散堆肥，必须具有相应的器具。目前国内垃圾桶市场上尚未有专门的环保型堆肥垃圾桶，多数垃圾桶的功能还局限于收集垃圾上，而国内仅有的环保型垃圾桶多是在垃圾回收环节对垃圾进行分类收集处理以达到一定程度的资源节约来体现环保理念。国外虽然现有存在一些具有一定堆肥功能的垃圾箱，但是基本是一些简单的工艺技术，不仅垃圾处理周期长，而且还在通风、除臭等诸多方面存在缺陷，同时不能保证稳定的堆肥效果。况且中国家庭与欧美国家的居住方式也大相径庭，欧美多以庄园式居住为主，虽然技术有缺陷，但使用堆肥型垃圾箱在除臭等环节还是存在天然环境优势，因此，结合中国国情，在产品技术和功能进行改进的基础上，发明了一种环保型垃圾处理箱。
（详细说明可另附附页）

	二、技术方案
结合附图（标号）详细说明本技术方案的内容：

涉及装置结构改进，应详细说明其结构，包括由几个部分组成，各组成部分的连接关系；

介绍本机械产品的相关测试指标。
系统结构：
如图1~3所示，一种环保型垃圾处理箱，包括箱体外壳1、搅拌器2、保温内胆3、肥料收集箱5，所述的保温内胆3和肥料收集箱5上下设置在箱体外壳1内，并在保温内胆底部设有双层过滤板6，箱体外壳1采用工程塑料，保温内胆3采用发泡材料，所述的搅拌器2为带有锯齿的搅拌棒，其两端与箱体转动连接，所述的搅拌器2设置在保温内胆3上部，所述的保温内胆3与箱体外壳1侧面设有相对应的排气通风口4，排气通风口4内侧设置吸附活性炭，所述的箱体外壳顶部设有肥料进口，肥料收集箱侧壁设有肥料出口；所述的肥料进口上设有翻转式箱盖9，所述的肥料出口采用上下抽拉式门进行闭合；箱体顶部肥料进口一侧设有太阳能电池板10，面积为167×165mm2，太阳能电池板发电并将电能储存在蓄电池之中，当夜晚或遇到阴雨天，垃圾处理箱内的温度低于微生物降解垃圾的最适温度15~25℃时，将自动释放电能，使垃圾处理箱内温度升高，维持在适当的温度范围内。所述的箱体外壳设有固定垃圾处理箱的旋钮孔7，设有四个，固定整个环保垃圾处理箱。

所述的箱体外壳1侧壁设有灯泡，该灯泡通过线路板连接太阳能电池板10。

所述的箱体外壳1内壁设有臭氧发生器，该臭氧发生器连接太阳能电池板10，通过太阳能电池板10供电释放臭氧。

所述的保温内胆3内设有市售堆肥生物菌种，细菌菌数：≥3×108 CFU/g，用量为10kg/吨待处理垃圾。

待处理垃圾从肥料进口进入，通过搅拌器切碎、捣烂，在保温内胆3中进行微生物降解，降解后的肥料从双层过滤板滤出，收集于肥料收集箱5中，并通过肥料出口排出。 

所述的太阳能电池板10与蓄电池、热敏元件、灯泡、外部开关结成电路。保持外部开关处于闭合状态，当箱内温度高于25℃时，热敏元件电阻增大，断开电路。低于该温度时，灯泡持续提供的热量可保证箱体内温度保持在15℃以上。

相关的产品测试情况：
产品名称

环保型垃圾处理箱
试验特点

本试验将对热量平衡、供养、废弃产生、通风等方面进行

测试环境

室内温度20℃，同分良好，湿度度良好。

测试经过

1、堆肥装置（样机）有效容积为1.8L，堆料重0.5kg，将堆料均匀平铺在第一层堆肥层中，铺上有机肥料。

2、加入市场购买的堆肥生物菌种，其中：
细菌菌数：≥3 x 108 CFU/g

外观：粉末：浅棕色粉末

气味：轻微发酵味

有效 pH：6.5 - 8.0

用量：1%，每吨堆肥使用10 kg 本品。
3、称量5g本品，加到堆肥中。用搅拌器具搅拌均匀，堆置发酵7天。将堆料切成约20mm大小的颗粒，混合均匀后，在堆体表面覆盖一层木屑，以防止堆肥过程中水分的散失和吸收堆肥过程中产生的臭气。

4、采用不间断通风，确保白天持续流量为2.0L/min的空气，并且在堆肥过程中每三天搅拌一次。

测试结果

1、测试结果表明产品达到了设计要求；

2、通过连续10天的堆肥，堆肥中有白色丝状物产生，且有一股霉菌的气味。

3、堆料初始温度在20摄氏度左右

4、通风设计和实际过程中的通风情况保证了氧气含量在20%左右，含水率一直控制在40%-50%范围内。

5、本产品的后续设计，需要增加太阳能电池板和电灯泡的温控设计。

测试结论

本产品的测试结果表明：

（1）产品达到了设计要求。具体产品需要根据试验情况进行标定。

（2）通过试验分析，在堆肥装置的容量较小时，一般直径小于2.5m时，需要采用保温装置。
（3）温度保证在30摄氏度度以上，能够使得堆肥过程顺利进行。如果能够较快地升温，并维持足够的高温期，可以使有机物的降解率达到较高的水准，从而实现堆肥的无害化和资源化。因此，产品的后续设计，需要增加太阳能电池板和电灯泡的温控设计。

（4）通过堆肥试验表明，如果堆料在4kg以下，采取保温措施，以及有效的发酵菌类，可以较好实现堆肥。
（5）本试验对堆肥过程的评价仅选用了温度、含水率、含氧量等指标进行了初步的研究，今后在开发后续产品的时候，进行试验研究，可以对于产成品肥料进行更细致的成本分析研究。
（详细说明可另附附页）

	三、改进之处（创新点）+有益效果（优点）
本技术方案与现有技术相比的改进之处（创新点），以及这些改进之处相应带来的有益效果（优点）。
有益效果通常由产率、效率的提高，能耗、原材料的节省，以及操作、使用的简便等方面反映出来，可以用具体数据举例说明。
（1）节能：与传统垃圾处理装置相比，由于采用太阳能电池，节电50%以上。
（2）高效：从垃圾倾倒到完全分解，整个周期运行有较大的缩短, 较之普通的发酵时间快1～2倍。
（3）合理的产品设计：新产品不仅具有操作简单，拆卸搬运方便，外型美观，透气性好的特点，而且要求其具有较好的稳定性，受户外天气环境变化的影响较小；增加产品的切削和搅拌功能，使箱内垃圾更易分解。
（4）可靠性高：器件本身线路结构比较合理, 可长期无故障运行。
（详细说明可另附附页）

	四、附图

请提供附图并进行标号，说明各标号的中文名称，可以是装置的结构示意图，或工艺流程图等，要求是黑白线条图（最好用CAD画，不能使用照片）。
图1为本发明垃圾处理箱的结构示意图；

图2为本发明垃圾处理箱的剖视图；

图3为本发明垃圾处理箱的俯视图。

图中标注如下：1—箱体外壳、2—搅拌器、3—保温内胆、4—排气通风口、5—肥料收集箱、6—双层过滤板、7—旋钮孔、8—灯泡位置、9—箱盖、10—太阳能电池板。
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