技术交底材料模板-机械结构类1
	一、题目

一种用于气雾剂性能检测过程的电控定量释放装置


	一、现有技术

    要求介绍与本题目技术方案相关的现有技术的发展情况，客观地指出其存在的缺点。

在气雾剂燃烧性测定试验中，需要向有火源的燃烧内喷射一定量的气雾剂，目前的方法是用手工撳压，只能以时间来估算喷射量，然后称重，因试验要求一次性喷射，容易造成与试验条件要求偏离较大的情况（不足或者过量）。因此，需要一种能够在气雾剂燃烧性能试验中，对气雾剂的释放量进行定量控制的装置。
中国专利CN103630461B披露了一种改进型测试氧化性固体的试验装置，设有测试系统和测量系统，测试系统和测量系统位于杠杆系统两端，并通过杠杆系统连接；所述的测试系统包括：支架A、限位块、托盘A、隔热板、接线柱、电阻丝；杠杆系统包括：杠杆、导线A、导线B、电刷、集流环、支架B、电源；所述的测量系统包括：平衡配重、托盘B、水平调节器、天平。该专利的试验装置用来称量物质燃烧前与燃烧后的质量，过程不加控制，燃烧自然结束，该试验装置无法自动停止燃烧过程，天平仅仅用来反映物质燃烧前后的质量变化。
（详细说明可另附附页）

	二、技术方案
结合附图（标号）详细说明本技术方案的内容：

涉及装置结构改进，应详细说明其结构，包括由几个部分组成，各组成部分的连接关系；

装置中各主要部件的所起到的作用；

介绍本技术方案的工作原理。
系统结构：
如图1-2所述，一种用于气雾剂性能检测过程的电控定量释放装置，包括测试组件、测量组件、杠杆组件及电控组件14。
杠杆组件包括支架及与支架连接的杠杆11，支架包括底座16和升降杆15，升降杆15的顶端设有轴承9，杠杆11与升降杆15通过轴承9连接，并以轴承9为支点摆动。
测试组件包括设置在杠杆11一端的气雾罐固定机构6及用于按压气雾罐喷嘴5的喷射驱动按钮机构，气雾罐固定机构6为螺旋夹，用来夹住气雾罐的罐体，喷射驱动按钮机构包括电磁线圈3，电磁线圈3与电控组件14连接，内部套设有圆头推杆4，圆头推杆4的头部与气雾罐固定机构6上的气雾罐的气雾罐喷嘴5相对设置，圆头推杆4的尾端设有吸铁1，吸铁1与电磁线圈3之间的圆头推杆4上套设有复位弹簧2。喷射驱动按钮机构的电磁线圈3通过两根电缆与设置在杠杆11上的两个弹性触片8连接，两个弹性触片8分别与设置在轴承9两端并与轴承同轴的两个接触环7接触连接，两个接触环7分别通过电缆与电控组件14连接。
测量组件包括天平13及配重机构，配重机构设置在杠杆11的另一端，配重机构包括倒置的锥形钝头及放置在锥形钝头上方的配重物10，天平13设置在配重机构的下方，通过支杆固定在升降杆15上，锥形钝头12的头部与天平13的托盘接触连接，电控组件14分别与喷射驱动按钮机构及天平13连接，该电控组件14包括直流电源及控制器，控制器在测试时，读取天平13数值，根据杠杆比例，计算气雾剂的喷射量，当喷射量达到预设值时，切断喷射驱动按钮机构与电源的电流连接，使气雾罐停止喷射。

本发明的测试组件所在杠杆11的端部与杠杆11支点之间的距离为测量组件所在杠杆11的端部与杠杆11支点之间的距离的5倍。
本发明装置中各主要部件的作用：
吸铁：在电磁铁通电后受磁力吸引下压，驱动气罐喷嘴喷射。

复位弹簧：在电磁铁断电后使吸铁复位，停止喷射。

电磁线圈（电磁铁）：在通电时产生磁力吸引吸铁。

圆头推杆：在吸铁与气罐喷嘴之间，吸铁受电极吸引通过圆头推杆对气罐喷嘴施压。

气雾罐固定机构：保持气罐位置。

弹性触片与接触环（双侧）：消除电缆挠力的干扰。

轴承：作为杠杆的支点。

配重物：使两端保持平衡。

杠杆：连接两端装置（测量组件和测试组件），天平显示数字是需通过杠杆比例换算气罐损失质量。

锥形钝头：设置在杠杆的的测量端，并顶在天平之上，在测试端的气雾罐有质量损失后，锥形钝头对天平施压。

天平：在喷射过程中记录气罐质量的变化，以便控制电源停止喷射，最后称取气罐喷射后的质量。

电控组件：包括直流电源与电源控制器。
升降杆：调整装置高度。

底座：固定整个装置。
工作原理：
本发明通过电控组件控制电流，在弹性触片及接触环的作用下电缆挠力被消除，电磁线圈通电产生电磁力吸引吸铁，吸铁受到电磁线圈（电磁铁）吸引后通过圆头推杆对气雾罐喷嘴施压，气雾罐在受到压力后从喷嘴喷射出气雾罐内的液体以及气体，此时气雾罐由气雾罐固定机构夹住不会因受到圆头推杆压力而影响喷射位置。在气雾剂气罐喷射了液体及气体后，测试组件一侧的质量变轻，而测量组件一侧的质量未变，锥形钝头下压，在天平显示了数值后，通过比例杠杆换算出气罐损失质量，达到预定值后，切断喷射驱动按钮机构与电源的连接，电磁力消失，复位弹簧将吸铁复位，气雾罐停止喷射，试验测试完成。
（详细说明可另附附页）

	三、改进之处（创新点）+有益效果（优点）
本技术方案与现有技术相比的改进之处（创新点），以及这些改进之处相应带来的有益效果（优点）。
有益效果通常由产率、效率的提高，能耗、原材料的节省，以及操作、使用的简便等方面反映出来，可以用具体数据举例说明。
（1）响应灵敏，通过不等臂杠杆对力的放大作用，使天平的响应值增加，提高了灵敏度。

（2）测量准确：由比例杠杆，配重机构，气雾罐固定机构，轴承、喷射驱动按钮机构，弹性触片与接触环组成一套力的传动系统，在给电磁铁供电时能有效消除电缆挠力等干扰测定因素，使气雾剂罐损失重量准确及时传递到天平上，避免了人工质量估算以及喷射后人工称取质量所带来的试验误差，完善了对试验标准操作的要求。

（3）利用配重平衡，可使用量程范围较小的天平，大大降低成本，如不加配重，需使用数千克量程的天平，增设配重后，可使用较小量程（二百克左右量程）的天平。
（详细说明可另附附页）

	四、附图

请提供附图并进行标号，说明各标号的中文名称，可以是装置的结构示意图，或工艺流程图等，要求是黑白线条图（最好用CAD画，不能使用照片）。
图1为本发明的结构示意图；

图2为本发明的喷射驱动按钮机构的主视剖面结构示意图。

图中，1为吸铁，2为复位弹簧，3为电磁线圈，4为圆头推杆，5为气雾罐喷嘴，6为气雾罐固定机构，7为接触环，8为弹性触片，9为轴承，10为配重物，11为杠杆，12为锥形钝头，13为天平，14为电控组件，15为升降杆，16为底座。
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（详细说明可另附附页）
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